

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана

10 марта 1931 г.

Суббота, 24 ноября 1984 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 188 (14066)

Цена 2 коп.

## ГОТОВНОСТЬ СПОРТСООРУЖЕНИЙ К ЗИМНЕМУ СЕЗОНУ

Стартует зимний спортивный сезон. С нетерпением ждут его любители лыжного и конькобежного спорта, хоккея — взрослые и дети.

В исполнение Лыткаринского горсовета уже состоялось совещание представителей предприятий и организаций города, на котором обсуждалась готовность стадионов, открытых площадок к занятиям зимними видами спорта. Совещанию предшествовал ряд проверок спортссооружений, проведенный членами городского споркткомитета.

Лыткаринцы есть чем порадовать: к спортивной зиме в городе все готово. На стадионах «Кристалл» и «Полет» отремонтирован весь инвентарь, подготовлены трибуны, раздевалки. Готовы к работе две базы проката лыж, которые просмолены, отремонтированы их крепления. С первым снегом лыжники выйдут на освещенную трассу протяженностью 1800 м, которая оборудована у въезда в город.

Более двадцати хоккейных кортов и площадок расположены в жилых микрорайонах города. Здесь поведут хоккейные баталии дети тружеников завода оптического стекла и треста «Особстрой» № 2, колхоза Ленина в ГПЗ «Петровское», других предприятий и организаций города. А площадка при ЖКХ ЛЗОСа, например, уже залита, здесь идут тренировки.

Лыткаринский споркткомитет планирует в этом зимнем сезоне провести немало массовых соревнований, посвященных 40-летию Победы. Уже учреждены специальные призы.

Радует положение дел и в г. Дзержинском. На городском стадионе «Орибита» подготовлено все до мелочей — трибуны, поливочный инвентарь, радиофикация и т. д. Приведено в порядок освещение: проложен новый кабель, установлены дополнительные светильники. Красивой, в виде маячящих снежинок, будет иллюминация. В понедельник футбольное поле стадиона залиют, и оно превратится в каток, на котором будут проходить матчи первенства области по хоккею с мячом, будут «Веселые старты» дзержинских школьников, и конечно же, массовые катания. В микрорайонах города уже установлены три хоккейные коробки для ребят. В скором времени будут оборудованы еще четыре.

Большую заботу проявляют профсоюзные комитеты предпринимательства и Лыткаринской и Дзержинской о материальной базе для занятий физкультурой и спортом своих горожан. И это возвращается сторицей: укрепление здоровья, интересным и полезным досугом людей, их благодарность.

В Люберецах, к сожалению, дела не всегда обстоят благополучно. Положительных примеров можно привести не так много.

Хорошую стабильность в готовности принять спортсменов и физкультурников в любое время года отличается стадион Люберецкого завода торгового машиностроения. В этом году здесь установлены утепленные раздевалки. Скоро будет залито футбольное поле, где сберутся на массовое катание заводчане и жители расположенного рядом микрорайона. По вечерам на катке будет транслироваться музыка. Вокруг стадиона пройдет лыжная трасса.

А вот стадион «Торпедо» завода им. Ухтомского из года в год не успевает вовремя подготовиться к зиме. И сейчас здесь только приступают к ремонту подтрибунных помещений. Кроме того, немало нерешенных проблем остались еще с весны. На стадионе нужно менять водопроводную систему. До сих пор на вставлены стекла в подсобных помещениях. Из-за некоторых досадных неполадок возникает угроза срыва массовых зимних спортивных мероприятий.

О невнимании, мягко говоря, к нуждам стадиона в профтехнике завода писала, и не раз, «Люберецкая правда». Этот вопрос поднимали и областная газета, и даже центральные. Однако глухи остались на заводе к проблемам своих спортсменов и физкультурников. Уместно будет заметить, что и по месту жительства спортивная работа ведется слабо.

Мало еще детских спортивных площадок в 115-м квартале Люберец. А те, что есть — самодельные. Это касается и других микрорайонов, огибающихся к Люберецкому горкину. Помочь ему закупить и установить типовые хоккейные коробки могут и должны промышленные предприятия, шефствующие над тем или иным микрорайоном нашего города.

Стадион «Электрон» посещают жители двух поселков: Томилино и Красково. На сегодняшний день стадион к зиме не готов: поломаны трибуны, нет снегоочистительной машины, не благоустроена территория. «Электрон» находится на балансе Томилинского завода полупроводниковых приборов. Профкомму предприятия давно пора сделать все необходимое, чтобы привести стадион в порядок.

Несмотря на большую работу по обустройству стадиона Томилинской птицефабрики, здесь не устроены некоторые дополнительные «мелочи». В частности, сейчас нет необходимой поливочной техники.

До начала массовых занятий люберчан зимними видами спорта остается очень мало времени. Всем, от кого это зависит, нужно активизироваться, чтобы встретить спортивную зиму в полной готовности.



ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

В новом году предусматривается дальнейшее наращивание индустриальной мощи страны. Существенное развитие получат отрасли топливно-энергетического комплекса. Об этом говорил К. У. Черненко на заседании Политбюро ЦК КПСС, рассмотревшем планы на 1985 год. Важную роль в развитии энергетики играет теплоэлектроцентраль № 22, расположенная на территории нашего района. Коллектив ее с честью выполняет возложенные на него

задачи по выработке электрической и тепловой энергии. Здесь трудится много хороших специалистов своего дела. В их числе регистратор температуры Вячеслав Федорович Аппель, Самые два года работает он на этой электростанции. Прославился забытым наставником молодежи. На СНИИКЕ: В. Ф. Аппель беседует с молодым электротехником-прибористом Владимиром Дубровским.

Фото Н. Шапкина.

## ПОВЫШАТЬ ОТДАЧУ

В речи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко на заседании Политбюро ЦК КПСС особое внимание уделяно рациональному использованию труда, повышению его производительности, а также яко

коим материальных ресурсов. Интенсивными темпами работают и передовые коллективы СМУ-1 треста «Особстрой» № 2. Так, в бригаде монтажников В. В. Машкова фактическая выработка выше плановой в полтора раза. На монтаже металлоконструкций в блоке № 2 первого корпуса завода им. Ухтомского в среднем на человека в день приходится 0,45 кубометра вместо запланированной 0,3. Передовики производства П. И. Толкачев, Л. Н. Трофимова, Н. А. Козлова, Н. Д. Антонов не снижают темпов и сейчас, несмотря на холодную погоду.

Под стать им и плотники-бетонщики под руководством за служебного строителя РСФСР Л. Е. Петрова. На укладке монолитного бетона они перевыполнили сменные нормы в среднем на 0,4 кубометра. Впереди идут высококвалифицированные опытные мастера своего дела: Л. Е. Петров, И. И. Ванин, Фатьев, Н. С. Кузнецов, В. С. Трофимов, В. В. Гришкин,

Г. АВДОНИНА, старший инженер по труду и зарплате СМУ-1.

## КАЧЕСТВУ УСЛУГ — РАБОЧЕЮ ГАРАНТИЮ

### ФОТО ПО ЗАКАЗУ

нас сделать цветные фотографии. В ЗАГСе начата съемка молодоженов на видеокамеры. Кроме того, на комбинате введен в эксплуатацию зеркальный метод алюминирования, предотвращающий и другие новые услуги.

Качественно, в срок, обслужить люберчан — над такой задачей трудится сейчас наш колектив. Четыре предприятия добились неплохих результатов: за три года и десять месяцев комбинат стал оказывать их трижды быстрее, с заданиями 4 лет пятилетки. Лучшим по праву считаются работники Люберец-

## РАВНЯТЬСЯ НА ЛУЧШИХ

Деловую поддержку находят призы партии обеспечить успешное завершение одиннадцатой пятилетки у коллектива Люберецкого коврового комбината. В цехах с новой силой развертывается социалистическое соревнование.

Слаженно работает в ноябре бригада красильщиков В. А. Никонова. За двадцать дней выкрашено 826 тонн шерстяных, химических и синтетических волокон при плане 758 тонны. Плотоядно трудится и коллектив бригады прайдильщиков под руководством Ю. Д. Николаева. На 20—30 процентов перекрывают сменные задания ткачи З. Кузнецова с В. Колчиной, М. Жигора с В. Назаровой. Хорошо проявили

себя молодые текстильщики А. Струнина и Л. Пахомова. Ежедневно они вырабатывают по 75 квадратных метров ковровых изделий при плане 60.

Первенство среди бригад ткацкого цеха в последнее времядержано коллективом под руководством помощника мастера И. Л. Храмова. А в коврово-вязальном производстве отличается бригада клаевого агрегата А. А. Любименко, перекрывающая программу на десять процентов.

22 тысячи квадратных метров ковров выпущено коллективом комбината сверх плана десяти месяцев.

Е. ТАРАСЕНКО, рабкор.

## ГОРЯЧО ОДОБРЯЕМ

Железнодорожники станции Яничкино глубоко изучают и горячо одобряют речь Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко на заседании Политбюро ЦК КПСС. В ней говорится, в частности, о том, что необходимо особое внимание уделить рациональному использованию труда, повышению его производительности.

Как составитель поездов вместе со своими товарищами я взял, повышение социалистическое обязательство по сверхплановому росту производительности труда на 1,5 процента. Мы поддержали дежурный по станции В. В. Угаров, старший дежурный стрелочного поста А. Н. Архипова, старший приемо-отправщик грузов М. Д. Калушина, оператор технической контргиры Е. М. Боробцева, старший товарный кассир Н. М. Фадеева. Все вместе мы одобрили инициативу тружеников Московской железной дороги и Московско-Рязанского отделения дороги снизить простой вагонов дополнительного на 1 час.

В свою очередь коллективы станции Яничкино заключили договор о творческом содружестве с промышленными предприятиями, обслуживаемыми нами. В результате этого простой вагонов под грузовыми операциями за 10 месяцев снижен на 0,2 часа. Кроме того, за счет хорошей организации труда наши железнодорожники лучше использовали свои резервы и добились сокращения простое вагонов на 0,7 часа. В итоге мы уже близки к намеченной цели — выполнению повышенного социалистического обязательства.

И сейчас железнодорожники станции принимают все меры, чтобы ускорить подачу вагонов для погрузочно-разгрузочных операций, обеспечить своевременный сбор порожняка.

Коллектив станции дополнительно отправил за счет этого свыше тридцати тысяч тонн народнохозяйственных грузов.

Е. КОПЫЛ, составитель поездов, кавалер орденов Ленина и Октябрьской Революции.

фотосалона, где бригадиром работает Я. Г. Альберенко. Посетители встречаются в чистом зале для оформления заказов, обслуживают культурно.

Студия звукозаписи, где бригадиром М. И. Гехт, перешла на бригадный метод труда (с единым нарядом). Это позволило ускорить выполнение заказов, улучшить их качество. Повысилась ответственность работников.

В. САУТКИНА, начальник плавконв. от. дела комбината № 2.

# ЖИЗНЬ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ ВЫПОЛНЯЯ НАКАЗЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Исполком Красковского посовета держит под постоянным контролем выполнение наказов, данных избирателям депутатам Совета восемнадцатого созыва. В декабре минувшего года на сессии Совета, обсуждавшей план социально-экономического развития поселка на 1984 год, затрагивался и вопрос об осуществлении наказов, в частности, о ходе строительства детского комбината в поселке Коренево (заказчик опытно-производственное хозяйство «Коренево», подрядчик — Красковский строительно-монтажный трест Минпромстрайматериалов). Было обращено внимание руководителей треста и ОПХ на необходимость ускорения строительных и отделочных работ на указанном объекте.

В скромное положение со строительством детского комбината стало поправляться. И как результат, в сентябре он гостеприимно распахнул свои двери для 160 юных граждан поселка.

Следует отметить, что уже выполнено и несколько других наказов избирателей, связанных с улучшением обслуживания красковцев, внешнего вида улиц и жилых микрорайонов. Так, в Красково завершено строительство лечебного комплекса больницы, книжного магазина, благоустроена улица К. Маркса, установлены опоры и наложено освещение по улице Вокзальной, в поселке Коренево сланы в эксплуатацию несколько объектов бытового обслуживания, там же построена библиотека с книжным фондом 40 тысяч томов.

В осуществлении этих наказов немалая заслуга принадлежит постоянным комиссиям по-

селкового Совета: по строительству, промышленности, транспорту и связи, которую возглавляет управляющий Красковским строительно-монтажным трестом депутат А. Н. Бондарь, по культуре и народному образованию (председатель — директор Кореневской средней школы № 59 депутат Л. А. Кордасев), по сельскому хозяйству и охране природы (председатель — зам. директора института картофельного хозяйства депутат В. В. Игошин), по благоустройству и коммунальному хозяйству (председатель — заместитель начальника управления механизации нашего треста депутат В. И. Козлов), а также советам директоров при исполнении поселкового Совета, которыми руководят директор ВНИИСТРОМа депутат П. Н. Хорьков и директор института картофельного хозяйства А. И. Замотаев.

Озабоченность исполнкома вызвало неблагополучие в состоянии водоснабжения в поселках Красково и Коренево. Поэтому вопрос этот был вынесен на совместную сессию поселкового Совета. Ряд нареканий был высказан в адрес института строительных материалов и строительно-монтажного треста Минпромстрайматериалов, а также ОПХ «Коренево» и НПО по крахмалоподготовке.

Сессия обязала руководителей называемых организаций завершить в четвертом квартале нынешнего года сооружение резервуара на водозаборном узле ВНИИСТРОМа и 21-й насосной станции, строительство которой ведет строительно-монтажный трест, и водозаборного узла в

Кореневе, заказчиком которого является ОПХ «Коренево».

На успешное осуществление наказов избирателей направлена усилия и многих других депутатов. В этом отношении хочется отметить, в частности, главного инженера специуправления по оказанию научно-технической помощи ВНИИСТРОМа И. А. Никитина, начальника спецСМУ-5 строймонтажтреста В. И. Стеганцова.

Конечно, далеко не все вопросы, связанные с обслуживанием населения, решаются руководителями некоторых предприятий основательно и оперативно. В последнее время, например, участники сигналы от жителей поселков о перебоях с водоснабжением, подачей тепла. Мы принимаем и будем принимать меры, чтобы создавшееся положение изменилось к лучшему. На это следует обратить особое внимание сейчас, когда приближаются холода, отсутствие тепла может вызвать жалобы.

Перед исполнкомом посовета стоят важные задачи и по другим наказам избирателей, осуществление которых потребует больших усилий и немалых средств и займет не один год. Так, в настоящее время ведется подготовка проектно-сметной документации на строительство школы на 1176 мест в поселке Красково, которое намечается на 1986 год. Занчакивается сооружение проекто-сметной документации на сооружение пристройки на 620 ученических мест в Кореневской школе № 59.

Учитывая важность своевременного выполнения наказов, исполнком на своих заседаниях, на советах директоров и секре-тарей парторганизаций постоянно ставит вопросы о ходе осуществления работ, намеченных по плану социально-экономического развития поселка.

**Н. КОРОТКОВА,**  
секретарь исполнкома  
Красковского посовета.

## СТРОИКАМ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

### МЕШАЕТ НЕСОГЛАСОВАННОСТЬ

В последнее время работы на строительстве Томилинской автоматической телефонной станции в некоторой степени активизировались. Сейчас на объект наряду с комплексной бригадой Ю. А. Лебедева из генподрядной организации СМУ-4 треста «Особстрой» № 2 пришли представители некоторых субподрядчиков. Однако между ними нет должной согласованности. График смежных работ выполняется нечетко. Руководители СпецСМУ-36 треста «Мособсантехмонтаж» № 1 обещали к 10 ноября обеспечить объект теплом. Но до сего времени внутри помещения АТС холодно. Неудивительно, что штукатуры и малярьи следуя управление отделочных работ № 7 покинули здание, не завершив дело. В частности, не општукатурена пристройка. Да и других работ не мало.

Сейчас в здании АТС приходится заново пробивать отверстия для установки вентиляционных коробов.

— Беда в том, — рассказывает бригадир СМУ-83 треста «Мособспроммонтаж» В. А. Зорин, — что проект здания АТС в значительной степени устарел. Теперь многое приходится переделывать заново. Если вначале нас подвел поставщик вентиляционных коробов, то теперь мы теряем темпы по вине проектировщиков и заказчика. Не хватает также и заготовок. Некоторые детали изготавливаем сами. Большая часть вентиляционных коробов, предназначенных для установки, не покрыта кислотоупорным лаком.

Строители треста «Особстрой» № 2 обещали завершить строительно-монтажные работы и сдать АТС под монтаж оборудования до конца текущего го-

да. Тем не менее некоторые организации не торопятся. Не проявляют активной роли и совет директоров предпринятий поселка во главе с Н. И. Афанасенко.

— Из-за низкой степени готовности здания, — говорит представитель Люберецкой городской телефонной станции Е. В. Пльянова, — не прокладываются линейные сооружения. Радиус действия АТС довольно значительный. Кроме жителей Томилина, телефонной связью будет обеспечен население поселка Чкаловка, а также деревни Машково, Токарево, Марусино, Мотяково и других. Поэтому предусмотрена установка специального оборудования для отдаленных абонентов. Монтаж его намечено вести в следующем году.

Время торопит. Однако досадные упущения, несогласованность смежников вызывают задержку во всем.

— Плохо организована, — говорит начальник строительного участка № 1 СМУ-4 М. Ф. Елишев, — централизованная доставка раствора с фирмами «Стройтель». Часто его привозят с позднем.

Таким образом, на объекте вновь создалось неблагополучное положение. Распутать клубок неувязок можно лишь при четкой координации действий всех участников стройки со стороны треста «Особстрой» № 2. Большое внимание объекту должен уделять и совет директоров. Ведь АТС сооружается по наказам избирателей. Поэтому нужна активная помощь руководителей всех служб и ведомств, принимающих участие в строительстве телефонной станции.

**В. ПОЛЯКОВ.**

## МОРСКИЕ ВОРОТА

Ванинский порт, который теперь называют морскими воротами БАМа, — один из крупнейших на Дальнем Востоке. Контейнеры, автомобили, сельскохозяйственная и дорожная техника, строительные материалы, лес, труба, уголь, рудный концентрат составляют «мозги» поставок. Отсюда, с берегов Татарского пролива, промышленные грузы, продовольствие, товары народного потребления миллионы тонн отправляются в тюремах судов на арктическое побережье, на Чукотку, в Магадан, на Сахалин.

Здесь, на краю «большой земли», принимают бамовскую эстафету укрупненные комплексные бригады докеров-механикаторов, работающие по единому наряду. На СНИМКЕ: одна из лучших смешанных бригад порта Ванино, которая возглавляет кавалер ордена Трудового Красного Знамени и «Знак Почета» А. В. Синяк (второй слева).

Фотохроника ТАСС.

## ЗАМЕТКИ КОММЕНТАТОРА

### В РОЛИ ФИНАНСОВОГО ЖАНДАРМА

Империализм США осуществляет в отношении развивающихся стран политику экономического диктата и шантажа, стре-мится подчинить их интересам американских монополий и транснациональных корпораций. Однако большинство развивающихся государств не желает мириться с ролью аграрно-сырьевого придатка Запада.

В подготовленном в рамках

выполнения решений состоявшихся в 1983 году в Дели VII конференции глав государств и правительства неприсоединившихся стран докладе группы видных экономистов Индии, Афганистана, Мексики, Югославии и Танзании подчеркивается, что существующая налье валюто-финансовая система противоречит интересам молодых государств.

При помощи экономического «выкручивания рук» Вашингтон развернул также массированное наступление на суверенитет и социально-экономические завоевания, достигнутые странами Азии, Африки и Латинской Америки. Основными методами: ограбления и экономического захвата Соединенных Штатов развивающихся государств являются искусственное завышение курса американского доллара и банковских ставок.

Основным инструментом осущ-

## ЭФФЕКТИВНОСТЬ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ УЧЕБЫ

### В НОГУ С ВРЕМЕНЕМ

В речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища К. У. Черненко на заседании Политбюро ЦК КПСС при рассмотрении проектов Государственного плана экономического и социального развития и Государственного бюджета СССР на 1985 год поставлен конкретная задача перед трудовыми коллективами — хозяйствовать еще лучше, эффективнее использовать ресурсы, работать более результативно. Успех выполнения планов, намеченных партией, зависит от грядущей активности каждого советского человека.

Чтобы более полно реализовать в коллективе ИГД им. А. Скочинского внутренние резервы и повысить эффективность научного поиска, партийная организация стремится укрепить и развить систему экономического образования. Организовано начало здесь новый учебный год. Учебой охвачено более половины коллектива — 1120 человек. На заседании партийного комитета утвержден состав пропагандистов системы экономической учебы. Все они имеют высшее образование. 42 человека — члены КПСС, 70 процентов состава — доктора и кандидаты наук — являются в основном руководителями коллективов и обладают высоким уровнем профессиональной и идеино-теоретической подготовки. Кабинеты политического и экономического просвещения по-заботились, чтобы пропагандисты были обеспечены своеобразно учебно-календарными планами, необходимой методической литературой, рекомендациями по изучению передового опыта в угольной промышленности. В кабинете экономического образования в помощь пропагандистам оформлен стенды и собраны памятки с необходимыми материалами, всегда имеются свежие журналы «Социалистический труд», «Социалистическое соревнование», «Экономика и организация промышленного производства». Если придет слова пропагандист, он всегда получит необходимую методическую помощь. Руководит работой кабинета Г. С. Савранская — энтузиаст своего дела. Галина Георгиевна всегда подсказывает, что новенький появился в периодической печати.

Совет по экономическому образованию и его секции состоят из пропагандистов помогает партийным организациям сосредоточить внимание коллектива на главном — добиваться повышения результативности научных поисков, ориентировать на разработку принципиально новых и экономически эффективных технических средств, технологий и новых материалов. Вовлечение всех слушателей в поиск по использованию резервов помогает коллективу института успешно выполнять напряженные планы научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ в одиннадцатой пятилетке, ускорять создание новой техники и внедрять ее в производство. Достаточно сказать, что в соответствии с планом в 1984 году внедрится более ста разработок института, ожидаемый экономический эффект от внедрения которых составит более 17 миллиардов рублей.

**Л. ФАДЕЕВ.**



риканской политики» назвала МВР газета французских коммунистов «Юманите».

При помощи этих кредитных организаций Запад стремится «разложить» свои финансово-экономические трудности на плечи развивающихся государств, отмечает индийская газета «Декан Гардъял», комментируя законопроекты, вступившие в октябре этого года ежегодную совместную сессию МВФ и МБРР. Ее итоги свидетельствуют о том, что в своем экономическом развитии молодые государства не могут рассчитывать на содействие со стороны контролируемых США и их партнерами международных кредитно-финансовых институтов. Они превращены в орудие политического и экономического давления.

**М. КАПУСТИН.** (ТАСС).

# ЛЮБЕРЦКИЙ КРАЙ

К СОРОКАЛЕТИЮ  
ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ  
ИМЕНИ  
ГЕРОЯ

В уютном, благоустроенным городе Люберецко есть улица, которую лыткаринцы называли именем своего отважного земляка — Федора Григорьевича Сафонова.

...Его долго отказывались отправлять на фронт, дескать, молод. Но Федор буквально осаждал и военкомат, и Люберецкий горком комсомола. Тогда паренька зачислили в Ухтомский истребительный батальон. После окончания курсов он был включен в отряд для действий в тылу врага.

Зимой 1941 года, незадолго до начала контраступления наших войск под Москвой, отряд перешел линию фронта и углубился за нее почти на сто километров. В районе Верей он начал боевые действия, которые вскоре были отмечены в сводке Совинформбюро. За десять дней партизаны уничтожили 400 гитлеровцев, выбыв из строя много военной техники, разрушили линии связи. Передаваемые ими сведения помогали командованию наносить точные удары по фашистам.

Одним из тех, кто успевал добывать сведения, был смекалистый юноша Федя Сафонов. За бесстрашие и находчивость его вскоре назначили помощником начальника разведки.

Но вот по приказу командования отряду нужно было выйти из тыла. Фашисты, выследившие партизан, устроили погоню. Силы врага намного превосходили силы отряда. В начавшейся перестрелке погибли комиссар отряда и начальник разведки. Чтобы отряд мог уйти от преследования и пробраться к своим, трои отважных бойцов во главе с Федором Григорьевичем Сафоновым остались для прикрытия.

Задача была сложной, боеприпасов мало. Вскоре два партизана из прикрытия погибли, а Сафонов получил несколько ранений. Истекая кровью, он продолжал вести огонь из автомата.

Погибших храбрецов нашли при освобождении района части Красной Армии.

На мемориальной стене Московского крематория можно прочесть: «Сафонову Федору Григорьевичу 1918—1942. Славному партизану от боевых друзей». Имя нашего земляка нечестьано рядом с именами прославленных героев Отечественной войны Доватора, Талалихина и других.

А. САНИН.

(Продолжение. Начало в № 157)  
ПРОВЯЯ ПЛАВКА

ПОСТЕПЕННО оживали цехи, наполнились рабочей силой. Пора было начинать.

И вот — первая плавка, первые отливки. Об этом сразу же с радостью телеграфировали Ф. Э. Дзержинскому.

«Почтотелеграмма № 196.

14 ноября 1924 года.

Председатель ВСНХ товарищ Дзержинский.

Заводоуправление, рабочие и административно-технический персонал сообщают Вам о том, что изъятый из рук иностранных капиталистов, благодаря Вашим энергичным действиям, Государственный Люберецкий завод сельскохозяйственных машин, подготовившись к пуску после полуторагодичного бездействия, сегодня производит первое пробное литье серого чугуна.

Отмечая этот знаменательный день для завода и всех его работников, мы надеемся, что Вы и в дальнейшем также энергично будете работать в интересах укрепления и развития государственно-промышленности, в том числе и для нашего завода.

Со своей же стороны мы заявляем, что направляем все усилия для достижения максимальных результатов в работе завода.

Управляющий заводом КУБЫШКИН.

Главный инженер ЛИПГАРТ.

Предсвакома КОЛПАКОВ.

ЮБИЛЕЙ ВСЕРОССИЙСКОГО  
ОБЩЕСТВА ОХРАНЫ ПРИРОДЫ

## ЗА ЧИСТУЮ ВОДУ, ВОЗДУХ И ЗЕМЛЮ

29 НОЯБРЯ Всероссийскому обществу охраны природы (ВООП) исполняется 60 лет. Его многочисленные активисты на всем протяжении этого времени немало делали, чтобы природные ресурсы использовались рационально, а вредное влияние индустриализации на окружающую среду снижалось.

Особенно активизировало свою работу общество природолюбов в последние 20—25 лет, когда вмешательство человека в сложившееся природное равновесие вызвало такие общие для нашей планеты проблемы, как «безжизненные реки и озера», «исчезающие виды животных и растений» и так далее.

Наиболее и наилучшие возможности для действенной природоохранной политики открывает социалистическая система хозяйствования. Общенародная собственность на природные ресурсы позволяет организовать их эксплуатацию планомерно и целенаправленно.

Немалую работу проводят национальные организации общества охраны природы. Люберецкие природолюбовы участвовали в республиканских рейдах по охране атмосферного воздуха и

В тот же день, 14 ноября 1924 года, Кубышкин подписал еще одно распоряжение, встреченное всеми с глубоким удовлетворением:

«Согласно постановлению местных организаций и решению Главметаллца вперед до утверждения Президиумом ВСНХ СССР завода присваивается наименование «Государственный Люберецкий завод сельскохозяйственных машин имени Ухтомского», что и предлагается принять к сведению и руководству».

И вот на косицках, выпускаемых заводом, появилось три буквы: ГЛЗ, сокращенное название нашего предприятия. Рабочие гордились: не частный, не концессионный, а наш, рабочий, государственный завод — ГЛЗ!

9 декабря 1924 года былопущено производство и в цехе ковкого чугуна. А вскоре заработали и все цехи завода, начинаясь день от дня его мощность. Во все концы страны из Люберец стали идти различные уборочные машины. Машины с маркой «ГЛЗ».

ЭТО БЫЛО 60 ЛЕТ НАЗАД

## КАК ЗАВОД СТАЛ ГОСУДАРСТВЕННЫМ

ЛЮДИ ПОКИДАЮТ  
ЛЮБЕРЦЫ

Что же стало с американцами и их прислужниками, потерявшими бытую опору в Люберецах? Надо сказать, что многие из них еще в первые месяцы после Великой Октябрьской социалистической революции сбежали за границу,бросив в плахах все свои вещи. Узнав, что завод передается государству, они засыпали Кубышкина письмами-просьбами о возврате при надлежащего им личного имущества.

Сонандер: «Когда я оставил Люберецы в декабре 1917 года, то передал на хранение заводу один ящик, содержавший фотографии, альбомы, книги...»

Чарльз Грот: «Когда я оставил Люберецы в феврале 1918 года, я сложил в складе моделей на 2-м этаже 3 ящика, содержащие личные вещи...»

Бывший директор завода Круминг: «Я, написавшийся Николай Августович Круминг, служащий Международной компании жатвенных машин, проживающий в г. Лиль — Франция, настоящим удостоверяю,

что уехал из России 16 ноября 1922 года...».

Кубышкин не отказал: забирал! И потянулись на станцию подводы, нагруженные домашним скарбом. Бывшие служащие вывозили все, до последнего стула или солонки. Для интереса приведем часть описи имущества, принадлежащего И. Эмху и отправленного с завода в первых числах января 1925 года на пять подводах: 1 стол дубовый, 1 карточный стол, 1 этажка для книг, 1 стол красного дерева, 3 японских столика, 1 обеденный, 1 самоварный столик, 1 плетеный стол, 1 металлический чайник, 5 стаканов, 11 рюмок, 3 чаши с блодцами, 1 хлебница металлическая, 2 кувшина обыкновенных, 6 солонок, 6 тарелок крашеных, стеклянные абажуры от 3 бра, 3 настольные лампы, 1 висячая лампа, 1 люстра... Мы перечислили далеко не все из личного имущества Эмха. Получатель расписался, что все вывезено полностью и претензий он не имеет.

Полностью было возвращено имущество Глейху, Гарнеру, Дэвиду, Гальверсону, Фейзу, Костерсу, Лонгеникеру, Барро и пр. Люберецы очистились от иностранных подданных.

(Окончание читайте на следующей странице «Люберецкий край»).

А. БЕЛОВ,  
Ф. ПОДОРСКИЙ,  
краеведы, члены  
Союза журналистов СССР.

## НУЖНА МЕМОРИАЛЬНАЯ ДОСКА

В начале двадцатого века Федор Иванович Шаляпин строит двухэтажную кирпичную дачу на территории усадьбы Н. Д. Телешова в Малаховке. По инициативе искусствоведов, хозяин постройки, являясь прекрасным рисовальщиком, сам выполнил рисунок-эскиз фасада.

К 1911 году дача была готова. С 1911 по 1917 год Шаляпин с семьей периодически жил здесь, а с 1917 по 1920 год — постоянно.

Уездная в 1920 году за границу, Федор Иванович выступил в Малаховском театре с концертом и оставил автограф на стенах артистической уборной, ко-

торый сохранился до настоящего времени.

В 1920 году дом Шаляпина был передан местному Совету. В 1975-м решением исполнкома Люберецкого городского Совета народных депутатов поставлен на государственную охрану.

Даже жители нашего поселка далеко не все знают историю двухэтажного кирпичного дома, в гости Малаховки — тем более. О ней могла бы поведать мемориальная доска с короткой надписью: «Здесь с 1911 по 1920 год жил великий русский певец Ф. И. Шаляпин».

А. ЛОВАЧЕВ,  
краевед.

## К НОВОГОДНЕМУ ПРАЗДНИКУ

Елоное деревце издавна стало атрибутом новогоднего праздника, и спрос на лесные красавицы в последние числа декабря очень велик. Правда, в последние годы среди жителей городов становится все больше заинтересованных хвойных деревьев.

Однако совсем запретить старую традицию —ставить под Новый год елки тоже нельзя. Чтобы сохранить от порубки хвойные деревья в нашем районе, которых не так уж много, коллектив Малаховского лесничества заложил елочную планацию на 16 тысяч деревьев

специально для новогодних праздников.

В дни зимних каникул во дворах школ, детских садов, да и просто во дворах жилых массивов можно увидеть приобретенное учреждениями или заботливыми домоуправлениями и украшенное игрушками елоное дерево. Радость для детей большая. Но кончились каникулы, и елку несут на свалку...

А не разумней ли в тех же дворах вырастить ели? Тогда к празднику их останется только нарядить.

М. СТЕПАНУШКИН,  
лесничий.

## ЭТО ИНТЕРЕСНО ЗНАТЬ

Гектар насаждений поглощает за один час столько углекислоты, сколько за это же время выдыхают 200 человек. Он способен отфильтровать за год из воздуха до 70 тонн пыли.

Пылеулавливающие свойства деревьев тем выше, чем больше у них листовая поверхность и шершавость листьев.

Зеленые насаждения городов могут на 20 процентов и более уменьшить силу шума.

Над зелеными насаждениями, имеющими более прохладную

поверхность, образуются низкоящие токи, осаждающие пыль.

Многие деревья обладают фитонцидными свойствами, убивающими бактерии. Это — сосна, можжевельник, туя, черемуха, сирень, тополь.

Сосновый лес по фитонцидным свойствам в два раза выше лиственного.

Сок антоновских яблок, листья тополя и некоторых других растений убивают динерийную палочку.

А. КУРШЕВИЧ.



# НОВОСТИ

40-ЛЕТИЮ  
ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

посвящена оформленная работниками Люберецкой центральной районной библиотеки на Токаревском животноводческом комплексе ГПЗ «Петровское» выставка книг. В них рассказывается о героях Великой Отечественной войны, в том числе о либертинах.

## УЧАСТНИКИ

Всесоюзной поисковой экспедиции «Летопись Великой Отечественной войны» Татьяна Верховых и Людмила Ковалева, комсомольские активистки, въехали в составе турпоезда в Германскую Демократическую Республику. Там их ждут интересные встречи с немецкой молодежью, митинги и манифестации, посвященные борьбе за мир.

Девушки подготовили выступление, в котором познакомят молодежь ГДР с тем, как лишется летопись Великой Отечественной войны в Люберецком районе.

## НОВЫЙ КЛУБ ПО ИНТЕРЕСАМ

«Подружка» создан при Люберецком Дворце культуры «Луч». Он объединяет работниц ЛЗОСа. В его программу войдут лекции, затрагивающие социальные проблемы, раскрывающие положение женщины в Советском Союзе и за рубежом, а также встречи с писателями, певцами, известными артистами. Запланированы беседы с врачами-косметологами, парикмахерами, модельерами.

Занятия клуба будут проходить ежемесячно. Его организаторы стараются завоевать расположение женского коллектива ЛЗОСа, привлечь в клуб больше активистов.

## ЗА ЗАСЛУГИ

в военно-патриотическом воспитании молодежи ЦК ДОСААФ наградил ветеранов труда завода имени Ухтомского кавалером ордена Ленина Бориса Ивановича Самсонова и Алексея Павловича Каца «Почетным знаком ДОСААФ». А тремя днями раньше пришло известие: А. П. Кацу присвоено звание «Лучший наставник Минкиммаша СССР».

## ВЕДУТСЯ

подготовительные работы для закладки фундамента под жилые дома № 22 (квартал № 7) и № 21 по улице Советской в Люберецке. Состроена также трансформаторная подстанция для жилого микрорайона Люберецкого завода оптического стекла.

# МАЛЬЧИК СПАСЕН

В морозный ноябрьский день А. М. Скрипник спешил домой пообедать. У завуча детско-юношеской спортивной школы по борьбе дважды г. Дзержинского всегда невпроворот работы, вот и сегодня он задержался, и теперь нужно было торопиться, чтобы вовремя успеть на вечернее тренировочное занятие.

Дорога шла мимо пруда, недавно замерзшего, покрытого светлым, неокрепшим еще льдом. Подойдя к берегу, Анатолий Михайлович увидел нес-

колько человек, суетящихся у кромки льда, а в отдалении, метрах в тридцати от берега, едва выглядывало из воды лицо мальчишки. Из последних сил он удерживался кончиками пальцев за ламашик под ру- ками леда.

Времени на раздумывание не было. Тонкий лед не выдерживал веса мужчины, и Анатолий Михайлович, быстро раздевшись, шагнул в воду. Чтобы продвигаться вперед, ему приходилось вплзать грудью на лед и после того, как тот ло-

жался под его тяжестью и расходился, плыть дальше, снова и снова повторяя эту операцию. Обижала вода, разрезала грудь острые грани льдин, но А. М. Скрипник продолжался вперед. Он успел крепко скватить тонущего. Сил едва хватило на обратный путь.

В больнице и пострадавшему (им оказался ученик 4-го класса дзержинской средней школы № 32), и спасителю была оказана медицинская помощь. На следующий день Анатолий Михайлович уже был на работе.

**Л. ВОЛОС,**  
директор детско-юношеской спортивной школы по дзюдо.



ЗАМЕТКИ ФЕНОЛОГА

## ЗИМА НА ПОРОГЕ

Ноябрь в средней полосе России — последний промежуток времени между теплом и холода. Лес опустел, обнажился генеральский настоищих холодов. Но напрекор всем прогнозам и ожиданиям шустро и неуловимо прыгают в лесной чаще клещи, шурпы, свирепые, дятлы, щеглы. Им подмосковный климат даже в холодную зиму «в самый раз». Поэтому большинство из них и притешился сюда зимовать с лютого севера, чтобы спастись и выжить, переждать до весны.

Хмурый ноябрь услыхал в норах и дуплах кротов, ежей. Им холода никаким. Спят, имеют запасы. Белки на протяжении зимы все же вылезают из дупла, оставляют следы на снегу и прочерчины на стволах деревьев.

Световой день теперь короток. Но охотники в лес наведываются. Разумеется, в те угодья, где охота разрешается. И

звери, в основном сочатые, зайцы и кабаны, будто чуяя это, заходят из отдаленных восточных районов Подмосковья в безохотничий лес Люберецкого района, подальше от пальбы. Вот здесь и должны проявить себя любители природы. Заговорить зверям подкорку, помочь им продержаться в студеные дни. В суворую стылую пору лосим, например, можно оказать помощь в виде заговленных древесноветвистых кормов, используя при этом хвост и остатки от руок по уходу за деревьями и кустарниками. Скажем, в Томилинском лесопарке хвост образуется в результате санитарной и реконструктивной очистки леса.

Ноябрь — предзимье. Земля готовится укрыться снегом. Календарная осень кончается, на пороге стоит зима.

**В. ВИНОГРАДОВ.**  
пос. Томилино.

Фотоэтиод С. БЕЛЯНИНА.

малая под его тяжестью и расходился, плыть дальше, снова и снова повторяя эту операцию. Обижала вода, разрезала грудь острые грани льдин, но А. М. Скрипник продолжался вперед. Он успел крепко скватить тонущего. Сил едва хватило на обратный путь.

В больнице и пострадавшему (им оказался ученик 4-го класса дзержинской средней школы № 32), и спасителю была оказана медицинская помощь. На следующий день Анатолий Михайлович уже был на работе.

**Л. ВОЛОС,**  
директор детско-юношеской спортивной школы по дзюдо.

## ЮМОРЕСКА

### ЛЕГКАЯ РУКА

На завершающем этапе к вершине счастья перед нами встало испытание. Кому-то из семи предстояло втянуть жребий с номером двухкомнатной квартиры в доме с великолепной планировкой в живописнейшем жиломассиве. Волновал этаж.

Ответственности пугались все. Теща сразу взяла самото Жена заявила: я, мол, невезучая. Какие в молодости поклонники табунились, а замуж вышла за кого? О дочери не могло быть и речи. Участие детей в доме с широкомасштабными погоньми одно, а тут дело нельзя подвергать риску. Кто-то вспомнил про бабушку Варвару. Однажды она на случай взяла лотерейный билет и выиграла швейную машину.

Бабушку доставили из Кусты на самолетом. К месту же ребята она подошла спокойно, будто к кухонной плитке, и с той же уверенностью, с какой поднимает крышечку с кастрюльками, потянула листочек. Вот бабушка! Оправдана себя: четвертый этаж, солнечная сторона...

— Бабушка надое не сказала, — оценил значение момента нечто солидного вида. — В самую точку.

— Вы не могли бы на время одолжить вашу родственницу? — попросила нас на выходе зеленая осень.

С тех пор уже второй месяц мы не видим бабушку Варвару. Правда, звонят иногда незнакомые люди, за что-то благодарят. Пришла телеграмма из дальнего пункта: спасибо, обнаружено крупное месторождение Ошибка или бабушку переманили геологоразведка, точно не знаем. Трудно сказать, но рука у бабушки легкая.

**Ю. ПОПОВ.**

## НОВЫЙ ФИЛЬМ «ДВОЙНОЙ ОБГОН»

На экраны кинотеатров и дома культуры нашего района вышел новый художественный фильм «Двойной обгон» (производство киностудии «Мосфильм»).

По жанру это приключенческий фильм-погоня. Эритрей ждет напряженный и динамичный сюжет, головокружительные виражи и трюки, смертельные поединки работников службы ГАИ с ловкими мастерами преступника.

В кабине МАЗ — двое: Петров и его сменик Виктор. Сегодня их назначили во внеочередной рейс. Трудные километры горного серпантика оставались позади. На пустынной ночной трассе они и встретились с опасными преследователями.

Главный герой фильма капитан ГАИ Маджид. Этюю роль сыграл Борис Химичев, уже знакомый зрителям из фильмов «Сыщик», «Черный треугольник» и других. В остальных ролях популярных киноактеров: Ю. Назаров, В. Миронов, В. Томкус, А. Коршунов, Н. Гусина.

Зрелищность картины способствует и динамичная музыка композитора Виктора Бабушкина в исполнении инструментального ансамбля под управлением Андрея Макаревича.

ЛЮБЕРЦКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ КИНОПРОКАТЫ

Редактор П. В. СПИРОВ

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### ПОНЕДЕЛЬНИК 26 НОЯБРЯ

Первая программа: 8.00 — «Время. 8.35 — Футбольное обозрение 9.05 — Док. фильм 9.35 — «Мальчики». Куд. фильм 11.05 — «Белорусские картины». Концерт 11. 25. 14.30 — «Новости. 14.50 — Сельские горизонты. 15.40 — Л. Беховен. Симфония № 5. 15.15 — «Новости. 16.20 — «Знание-сила». 17.05 — Итоги дня. 17.30 — «Советская Россия». 17.45 — «Буратино». 17.45 — К 60-летию пролетарской Монгольской Народной Республики. 18.45 — Концерт артистов МНР. 18.45 — «Сегодня в мире. 19.00 — Чемпионат мира по шахматам. 19.05 — «Мультифильм». 19.20 — Опера П. И. Чайковского «Лолита». 21.00 — «Время. 21.30 — Док. фильм 21.55 — Концерт по залам. 23.10 — Чемпионат мира по шахматам. 23.25 — «Сегодня в мире».

Вторая программа: 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Научно-популярный фильм 8.35, 9.35 — «История. 8-й класс». 9.05 — Русская песня. 10.05 — Познание. 11. Танцы. 10.15 — «Металлы и сплавы из... нарас. 11.10 — Наука и жизнь. 12.00 — География. 5-й класс. 12.30 — Учителю — урок музыки. 3-й класс. 13.30 — «Взводы комсомола». 13.30 — «Телефония». 14.15 — «Любить гряду спомолу». 14.45 — «Лапинская библиотека». 15.30, 18.00 — «Новости. 15.40 — Международные соревнования по санному спорту. 19.00 — Службу Советскому Союзу! 20.00 — «Спокойной ночи, малыши». 20.15 — Международная панорама. 21.00 — Время 21.35 — «Путь цвета радуги». 22.00 — Чемпионат СССР по баскетболу.

### ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В воскресенье, 25 ноября, все магазины Люберецкого промторга работают до 15 часов без перерыва на обед.

Посетите наши магазины!

**ПРОМТОРГ.**

## В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

### КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «БЕРЕГ» (2 серии) — 11, 15-20, 18; «ВЫБЫРЫ ОДИНКОГО КОММЕРСАНТА» — 13-40, 20-40; (малый зал) — «КОРОТКИЕ РУКАВА» — 13-30; «СЛЕД СОКОЛА» — 10, 14-45, 15, 20-25; «МАРШАЛ ЖУКОВ (СТРАНИЦЫ БИОГРАФИИ)» — 16-45.

Завтра: (большой зал) — «БЕРЕГ» (2 серии) — 11, 15-20, 18; «ВЫБЫРЫ ОДИНКОГО КОММЕРСАНТА» — 13-40, 20-40; (малый зал) — «ЗЕЛЕНЫЙ ОСТРОВ» — 10; сборник мультфильмов «МАЛЬЧИК-ОДУВАНЧИК» — 11-45; «СЛЕД СОКОЛА» — 14 (уд. программа). 16-30, 20-15; «МАРШАЛ ЖУКОВ (СТРАНИЦЫ БИОГРАФИИ)» — 16-30.

### КИНОТЕАТР «ОРИБИТА»

Сегодня: «АМАРКОРД» — 13, 17, 20-45; «СТУПЕНЕК» — 11, 15, 18-15 (уд. программа).

Завтра: «МЫ СМЕРТИ СМОТРЕЛИ В ЛИЦО» — 11; «АМАРКОРД» — 17, 20-45; «СТУПЕНЕК» — 13, 15, 18-45 (уд. программы).

### КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «ДЕТИ БЕЗ МАТЕРИ» (2 серии) — 11, 17; «НЕОБДУМАННЫЙ ШАГ» (2 серии) — 14, 20.

Завтра: «КЫДЫ И ДВА ПОРТЯЛЫ» — 10; «ДЕТИ БЕЗ МАТЕРИ» (2 серии) — 14, 20; «АМЕРИКАНСКИЙ ДВОРЦОВЫЙ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ТАКОЙ ЛДЖЕЙ» (2 серии) — 17, 20.

Завтра: «ВОЛШЕВНАЯ ЛАМПА АЛЛАДИНА» — 15-30; «ВОЗВРАЩЕНИЕ С ОРВИЛЬ» — 17, 19 (уд. программа).

26 ноября: «ЧУЧЕЛО» — 17, 20.

### ДЗЕРЖИНСКИЙ ДВОРЦОВЫЙ КУЛЬТУРЫ «ВЕРТИКАЛЬ»

Сегодня: (лекционный зал) — народный университет военно-патриотического воспитания — 17-15; кинолекторий «В храме 9 муз» — 15;

«ЧУНИКУМ» — 15; «ДВОЙНОЙ ОБГОН» — 18, 20.

Завтра: «ЧУНИКУМ» — 10; кинолекторий «Спорт, спорт, спорт» — 15-30; «ЧУНИКУМ» — 18, 20.

### ЛЫТКАРСКИЙ ДВОРЦОВЫЙ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: «ЖЕСТОКИЙ РОМАН» — 15, 18, 21.

26 ноября: «НЕВЕРОЯТНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ИТАЛЬЯНЦЕВ В РОССИИ» — 17-30, 19-30, 21-30.

Люберецкая типография, 1-й Октябрьский поезд, д. 1. Высокая печать. Объем 1 п. л.

## НАШ АДРЕС:

140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,  
ул. Красноармейская, д. 4



Редактор — 553-27-31; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-35; ответственный секретарь — 553-26-83; отдел партийной жизни — 553-14-72; сельского хозяйства — 553-22-24; писем — 553-27-07; бухгалтерия — 553-23-24.